

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНЕНЦЫ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ
шахты им. Сталина, г. Прокопьевск, Запсибиря.

№ 4 (203) | Четверг | 21 января 1937 г.

„Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществляло в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществляло то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм.“
(Сталин).



1924 г. 21 января в 18 ч. 50 м.
Горках (под Москвой) умер
В. И. Ленин.

В. И. Ленин учил, что производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя: „капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда“.

(Ленин. Собр. том XXIII, — № 262)

ГЕНИЙ РЕВОЛЮЦИИ

Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства. Никогда он не чувствовал себя так свободно и радостно, как в эпоху революционных потрясений. Этим я вовсе не хочу сказать, что Ленин одинаково одобрял всякое революционное потрясение или что он всегда и при всяких условиях стоял за революционные взрывы. Нисколько. Этим я хочу лишь сказать, что никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во времена революционных взрывов. В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидцем, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что „Ильич умеет плавать в волнах революций, как рыба в воде“. Отсюда „поразительная ясность тактических лозунгов и „головокружительная смелость революционных замыслов Ленина.

(Из речи товарища Сталина „О Ленине“ на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г.)

МЫ ОБЯЗАНЫ

Мы вступили в новую полосу развития. Мы победили!.. Этим мы обязаны величайшему человеку, великому гению — Ленину. Мы обязаны Ленину тем, что он организовал партию, вел ее от победы к победе, провел через Октябрьские дни, провел ее через гражданскую войну, защищая советскую власть. Мы всем этим обязаны товарищу Ленину, великому из величайших людей всех веков. Мы обязаны тому, кто был первым помощником Ленина. Мы обязаны этим Сталину!

Когда на Востоке надо было отстоять страну от полчищ Колчака, Ленин бросил туда своего Сталина и Колчак был разгромлен!

Когда нужно было

советское государство на Юге от Деникина, Ленин бросил туда своего Сталина, и Деникин был разгромлен!

Когда нужно было разгромить Юденича и отстоять Ленинград, Ленин бросил туда своего Сталина, и Юденич был разгромлен!

Когда нужно было разгромить Врангеля, Ленин бросил туда своего Сталина, и враг был разгромлен и опрокинут в Черное море...

После смерти Ленина... во главе партии стал Сталин — продолжатель Ленина, который разгромил всех врагов ленинизма и привел партию и страну к величайшим победам.

(Из речи С. Орджоникидзе на I Всесоюзном совещании рабочих и работниц села и горнозаводского труда)

ВЛАДИМИР ИЛЬЧ ЛЕНИН

(Родился 22 апреля 1870 г., умер 21 января 1924 г.)

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) — великий учитель и гениальный вождь международного пролетариата и всего трудящегося человечества. Продолжая дело Маркса и Энгельса, Ленин развил и обогатил их учение применительно к новой эпохе, эпохе империализма и пролетарской революции.

Ленин показал пролетариату путь борьбы за установление диктатуры пролетариата, он открыл советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата. Главное в учении Ленина и «состоит в вопросе о диктатуре пролетариата, в разработке этого вопроса, в обосновании и конкретизации этого вопроса» (Сталин).

Ленин разработал вопрос о союзе рабочего класса с трудящимися крестьянством под руководством (гегемонией) пролетариата как необходимом условии победы социалистической революции.

Ленин «обосновал возможность построения полного социалистического общества в стране диктатуры пролетариата, окруженному империалистическими государствами...» (Сталин).

Ленин создал единственную в мире, крепкую и закаленную рабочую партию — партию большевиков. Он закалил и воспитал ее в неизбежной борьбе со всякого рода оппортунизмом.

Девятого января 1905 года царские войска в Петербурге расстреляли безоружную массу рабочих. Было убито более тысячи и ранено более двух тысяч человек. Так закончилась мирная демонстрация петербургских пролетариев, доверчиво направлявшихся к царю с наивной просьбой защитить их от бесчеловечной эксплуатации и угнетения капиталистами и чиновниками.

Из январского расстрела пролетариат сделал революционные выводы. Кончилось «доверие» широких отсталых и забытых масс к правительству, детская вера в царя. Кровь на улицах столицы в день «Кровавого воскресенья» отрезвила сознание масс. От просьб о января народ перешел к баррикадам, к политической борьбе.

События 9 января не были случайны. Тяжелое положение рабочего класса, лишенное, присвоенное войной с Японией, показавшей все гнилость царизма, вызвали большое недовольство масс. В стране росло число ста-

Ленин привел пролетариат к победе Великой пролетарской революции. Он руководил победоносной обороной первой страны диктатуры пролетариата от капиталистов всего мира.

Под руководством Ленина было начато социалистическое строительство в нашей стране.

Ленин заложил основы великого братства союза народов нашей страны, дружной семьи строящих социализм, развивающих свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. «Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, не только колониального Востока, но и всего трудящегося мира земного шара» (Сталин).

Ленин разработал вопрос о путях свержения эксплуататоров во всем мире, об освобождении человечества и создании бесклассового социалистического общества. Ленин создал Коммунистический Интернационал — мировую партию большевиков, «союз трудящихся всего мира» (Сталин). Продолжателем дела Ленина является его лучший ученик, гениальный соратник, творец новой самой демократической Конституции в мире — товарищ Сталин. Под знаменем Ленина, под руководством Сталина наша большевистская партия ведет нас от победы к победе.

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“ (*)

Чек. Во многих местах крестьяне активно выступали против помещиков.

Правительство заранее знало о мирной демонстрации 9 января и решило «прочутить» народ, чтобы отбить у него охоту выступать с просьбами. Оно решительно потонговать в крови и убить в зародыши надвигающуюся революцию. Солдат старались награждать на рабочих, уверяя, что рабочие хотят разрушить Зимний дворец и убить царя.

«Это», — писал В. И. Ленин о событиях 9 января, — была бойня. Но правительство рассчитывало именно на сражение и действовало, несомненно, по вполне обдуманному плану...

Оно пришло все военные меры. Оно убрало все гражданские власти и отдало полутороглавый милютинскую столицу в полное распоряжение жаждущим народ-

ной крови генералам с великим князем Владимиром во главе.

Правительство нарочно довело до восстания пролетариат, вызвав баррикады избиением безоружных, чтобы подавлять это восстание в море крови. (Ленин, Соч., т. VII, стр. 80).

Уже 9 января, сразу же после первых выстрелов, в одном из районов столицы — на Васильевском острове — рабочие захватили оружие и достроили баррикады. Во главе борьбы стояли большевики. Началась всеобщая забастовка. В понедельник, 10 января, как писала большевистская газета «Вперед», «Петербург имел вид города, только что завоеванного неприятелем. По улицам пошли обдуманный план...

Оно пришло все военные меры. Оно убрало все гражданские власти и отдало полутороглавый милютинскую столицу в полное распоряжение жаждущим народ-

Растущая активность народных масс, утверждение Сталинской Конституции, грандиозность предстоящих задач, — все это несомненно увеличивает руководящую роль большевистской партии, а это в свою очередь требует от каждого коммуниста неустанных повышения уровня идейно-политического образования.

Как члены и кандидаты ВКП(б) парторганизации нашей шахты борются за овладение марксистско-ленинского учения.

Посещаемость партийных школ по всей организации за январь 1937 г. составляет 75 процентов, — 3 января не посетило занятий 23 человека. Например, Воронов (член ВКП(б)) опровергает свое несочинение «носил дочь в больницу»; Наумов (член ВКП(б)) — «проводил дочь в больницу»; коммунисти: Соболов, Губич, Стопорев — «была плохая погода»; Евглевский за-

являет: — «далеко живу...» и др. Оправдания совершенению неубедительные.

Кружок ИТР по изучению истории партии никогда не занимает занятия во время. Вместо часов вечера обычно занимается с опозданием на 20-30 минут. Дисциплина в кружке отсутствует. 13 января опоздали на занятие на 20-30 минут тт. Торопов, Костюковский и Суханов.

Качество учебы также не отвечает требованиям ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде и агитации. В кружке ИТР, член партии т. Мартыновский 3 января пришел на занятие совершенно не подготовленным. Тов. Каиринов не мог рассказать особенности Сталинской Конституции. На занятии отмалчивалась.

Образцом дисциплины могут служить кружки: группы сочувствующих — руководитель т.

являет: — «далеко живу...» и др. Оправдания совершеннию неубедительные.

Кружок ИТР по изучению истории партии никогда не занимает занятия во время. Вместо часов вечера обычно занимается с опозданием на 20-30 минут. Дисциплина в кружке отсутствует. 13 января опоздали на занятие на 20-30 минут тт. Торопов, Костюковский и Суханов.

Качество учебы также не отвечает требованиям ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде и агитации. В кружке ИТР, член партии т. Мартыновский 3 января пришел на занятие совершенно не подготовленным. Тов. Каиринов не мог рассказать особенности Сталинской Конституции. На занятии отмалчивалась.

Образцом дисциплины могут служить кружки: группы сочувствующих — руководитель т.

Бризгалов, и истории ВКП(б) — руководитель Н. Лебедев. Начинают занятия во время. И с качеством учебы обстоит лучше. Руководитель т. Лебедев требует на каждом занятии конспекты, выясняет причины, почему тот или иной товарищ пришел не подготовленным. Слушатели на занятиях активны, 3 января из 14 присутствующих выскочило 12 человек.

Парткому, необходимо чаще проверять занятия политучебы, исправлять все недостатки работы школ, а пропагандистам бороться за высокий идеино-политический уровень слушателей.

Битинев

«Член партии обязан:
б) неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разяснять их беспартийным массам»
(Из устава ВКП(б) § 2)

Организовать парткабинет

На шахте им. Сталина имеется 50 человек агитаторов и 10 человек пропагандистов. Опыт работы их не концентрируется и не обобщается. Готовиться к беседе или занятию, нет определенного места.

Есть специальное решение парткома об организации парткабинета на шахте, но дело с места не движется. Тов. Хлынин пока что все обещает. Отведенная коммата вне комбината шахты совершенно не подходит, и не оборудована. Нет шкафа, портфелей и т. п.

Парткабинет получает газеты и журналы, приходится их складывать в кучу.

Меня интересует. Когда будет организован парткабинет —

отозвались по всей России. 10 января началась всеобщая забастовка в Москве. По всей стране прокатывается волна стачек, строятся баррикады.

Революция 1905 года проводилась под руководством большевиков. Она явилась предвестником Великой пролетарской социалистической революции. События 9 января 1905 года показали рабочему классу и крестьянству, что их действительным руководителем в борьбе может быть только партия большевиков. Политическое сознание масс выросло. Именно в этом проявления колоссальной народных масс в политическом сознании и к революционной борьбе и заключается историческое значение 22 января 1905 года». (Ленин, Соч., т. XIX, стр. 344). Вот почему партия Ленина—Сталина, вся наша великая страна чтит память событий 9 января 1905 года, положивших начало революции в России.

К. Константинов

Лучшие показатели за 20 января

Уч.	Фамилия, имя, отчество	Квалиф.	Проц. выполн. норм
1 уч.	Андреев Г. Е.	Заб.	329
"	Рогов Н. С.	Кон.	354
2 уч.	Белый Д. С.	Заб.	365
"	Мясников А. И.	Зап.	357
"	Попов Г. И.	Заб.	350
"	Мурашинин	Отк.	350
3 уч.	Недедов Е. А.	Заб.	320
"	Чебанов Д. Ф.	"	320
"	Сусланов А. П.	"	300
"	Лобода Р. Г.	Зап.	300
"	Власов Г. Г.	Заб.	300
5 уч.	Колесник Н. А.	"	315
"	Томилов	Зап.	315
"	Кондратович	Кон.	387
"	Поганыков С. И.	"	372
6 уч.	Арыкин Н. В.	Заб.	365
"	Маланин П. З.	"	365
"	Конюхов Е. И.	"	340

Инструктирует перед каждой сменой

С приходом на участок вен-тиляции тов. Н. Лебедева, мы почувствовали совершенно другое руководство. Тов. Лебедев ни одну смену не отпускает в шахту без инструктажа, что нам очень помогает в работе. Как положительный факт необходимо отметить: раньше заальчики (II участок) Сынков и Доценко приносили на 7 шпуров 1 лопатку зернистой пыли, теперь же одну лопатку на каждый шпур и соблюдают правила техники безопасности.

Тов. Лебедев часто бывает на квартирах рабочих беседует с ними и помогает улучшать бытовые условия.

Седачев.

Аккуратно посещают КРО

Все рабочие транспортной бригады т. Анисимова аккуратно посещают КРО. Десятник т. Анисимов и пом. начальника транспорта т. Татаренко занимаются вопросом организацией техучебы рабочих. Они еже-

дневно проверяют посещение рабочих в КРО. Выясняется и помогают устранить причины не-посещавших товарищем, лобились 100-процентной явки на занятия техучебы.

Преподаватель КРО Кунгурин.

На 1-м участке по-прежнему благодушные

17 января, партком обсудив вопрос: о подготовке к стахановской декаде решили: 1). 1-й участок отвести от участия в стахановской декаде, как совершенно не подготовленный. 2). В ходе декады пересмотреть решение, если участок хорошо организует работу и будет выполнять и перевыполнять план добычи ежесуточно — включить его в стахановскую декаду.

А как же начальник участка тов. Суханов выполняет решение парткома?

Участок до сих пор работает совершенно неудовлетворительно. За 19 января выполнил план только на 80 проц., за 20 — на 84,8 проц.

Тов. Суханов! Вы думаете участвовать в стахановской декаде?

П. Д.

Подготовлять рабочее место

Нас гоняли с одного места на другое 4 раза, поэтому 17 января была сорвана одна отпала забоя.

Горный мастер III-го участка Чупин дал наряд в камеру № 2 на 4-й Внутренний пласт. Бригада пришла, надо было бы работать — кабеля нет. Тогда он послал на пласт 1-й Внутренний. Отбурив и отпалив камеры,

Чупин опять направил нас на 4-й Внутренний, утверждая, что кабель там уже есть. Пришли с запальщиком тов. Уфимцевым, кабеля по-прежнему не было. Монтер-механик Атанов не побеспокоился своевременно дать кабель, что и сказалось на нашей производительности труда.

Мешков

Угледобыча

№/уч.	Фамилия нач. участков	За 20 января		
		План	Вып.	Проц.
1	СУХАНОВ	736	64	84,8
2	ЗИМИН	884	846	55,7
3	ПОМОРЦЕВ	988	1094	110,7
5	ДЕДОВ	828	1130	136,5
6	ТЮМЕНЦЕВ	360	464	122,1
7	Лещенко	300	413	137,7
8	ДРАНКОВИЧ	204	201	98,5
ИТОГО:		4320	4772	110,5

Дважды пишут

Сорвали работу

В первый день стахановской декады 19 января работу 1-й смены 6 участка сорвали.

Дежурный пом. нач. участка Лопарев и монтер Лукашев должны были бы доставить отремонтированные электросверла в забой к 12 часам ночи, а разнесли их только в 3 часа. В результате безответственности и неорганизованности электросверла пролежали в инструментальной. Возмутительный факт.

Виновных Лопарева и Лукашева к ответу.

Хайрулин.

Порожняк

во-время не доставляют

15 января, в Ш-ю смену не давали порожняк до 6 часов вечера, поднимали трубы с горизонта 50 метров.

С 6 до 8 часов вечера подали 8 вагонов, в том числе: 2 вагона в бригаду № 104, 2 — в 101-ю, 3 — в 104-ю и 1 вагон в 204 бригаду.

Я выехал на поверхность и обратился к пом. нач. транспорта Кельнеру.

— Почему не даёте порожняк? — Там люди мерзнут, дерутся из-за порожняка...

— Пускай дерутся, им теплее будет...

Такой безответственности нужно положить конец.

Миронов

Ответ. редактор Ф. Пластинин

Уполномочий № 25 Гор. Прокопьевск, гип. газеты "Сталинец".

шахты им. Сталина, тираж 800